

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团汇报时强调,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位

在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

据新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调,要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,扭住工作总目标,把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实,稳中求进、绵绵用力、久久为功,在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日,习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了汇报,自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜等参加汇报会。

听取汇报后,习近平发表了重要讲话,对新疆各项工作取得的成绩给予肯定。他指出,新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位,事关强固建设、民族复兴大局。党中央关于新疆各项工作的要求是十分明确的,关键要领会到位、落实到位。既要抓实当下,解决好当前发展稳定面临的突出问题,又要要有长远谋划,扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,积极解决各种深层次矛盾和问题。

习近平强调,要始终把维护社会稳定摆在首位,加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合,以稳定确保发展,以发展促进稳定。要着眼长治久安,高举法治旗帜,用好法律武器,提升法治化水平,筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制,把开展反恐反分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化结合起来,坚持标本兼治、综合施策,加强源头治理。要深入推进伊斯兰教中国化,有效治理各种非法宗教活动。要增强忧患意识,居安思危,抓细抓实各项工作,巩固来之不易的社会稳定局面。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。要把铸牢中华民族共同体意识工作抓实。无论是出台法律法规还是政策措施,都要把是否有利于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识作为首要考虑。要坚定推行国家通用语言文字教育,逐步提高群众使用国家通用语言文字的意识和能力。要加强文物和文化遗产保护利用,引导干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观。要加强青少年的现代文明教育、科普教育,引导他们积极融入现代文明生活。要积极推进以人为核心的新型城镇化,提高人口和产业聚集度,加快建设互嵌式社会结构和社区环境,促进各族群众交往交流交融。

习近平强调,构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化,新疆面临新机遇,要有新作为。要立足资源禀赋、区位优势和产业基础,大力推进科技创新,培育壮大特色优势产业,积极发展新兴产业,加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系,推动新疆迈上高质量发展的轨道,同全国一道全面建设社会主义现代化国家。实现新疆社会稳定和高质量发展,最艰巨的任务在农村。要把巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手,加大经济发展和民生改善工作力度,加强水利设施建设和服务优化配置,积极发展现代农业和光伏等产业园区,根据资源禀赋,培育发展新增长极。

(下转 A3 版)

江苏疾控提醒:

食用碘盐不能防核辐射

食用加碘食盐能防止核辐射吗? 江苏疾控给出的答案是否定的。

服用稳定性碘可以阻止放射性碘在甲状腺沉积,但是不能防止外照射,也不是“辐射解毒剂”。核污水中的碘主要以放射性碘形式存在,在碘的放射性同位素中,碘131和碘125的毒性较大。而碘盐中的碘主要存在形式是碘酸钾,是非放射性碘。人体甲状腺是对放射性碘照射较为敏感的器官,放射性碘的照射会增加癌症的发生风险。

碘元素防止辐射的机制是通过摄入“稳定碘”来增加人体甲状腺内碘元素的饱和度,避免放射性碘在甲状腺内的沉积,从而避免放射性碘对甲状腺带来的危害。

2023年1月17日,世界卫生组织发布了“辐射和核紧急情况的建议药物储备清单”,清单指出,“稳定碘”,用于防止和减少甲状腺暴露于放射性碘。世界卫生组织推荐成人(>12岁)“稳定碘”单次剂量为100mg。江苏居民食用的碘盐中碘含量平均为25mg/kg,正常成人需要一次性摄入碘盐4kg才能达到WHO推荐的“稳定碘”单次摄入剂量100mg,这远远超出我国每日食盐推荐摄入量;一次性摄入4公斤盐,齁也要齁死了!

而且,过量食盐摄入会增加心脏和肾脏负荷,造成高血压等疾病发生,过量的碘摄入也会扰乱甲状腺正常功能。所以,食用碘盐并不能预防核辐射。据江苏疾控微信公众号

“童声里的中国” 长江青少年合唱节在通举行

第十一届少儿歌谣创作大赛优秀作品分享会同步举办

本报讯 (记者卢兆欣 陆薇)“我们唱响这一首歌,歌里有朝气蓬勃的中国,有追逐远航的时代,有深情的嘱托。”昨日上午,在宽广激荡的《唱响长江》主题歌中,“童声里的中国”长江青少年合唱节暨第十一届少儿歌谣创作大赛优秀作品分享会在南通大剧院拉开序幕。

活动由江苏省委宣传部、省文明办、省教育厅、团省委、省妇联、省文联、省关工委主办,上海市文明办、青海省文明办、江苏省对口办协办。省关工委主任张连珍,省委常委、省委宣传部部长张爱军,市委书记吴新明,市委副书记、市长张彤出席活动并为获奖少年儿童颁奖。



万里长江向东流,千年文脉古至今。浩瀚长江,是中华民族的文化之源。活动以长江为纽带,以合唱为媒介,融合第十一届“童声里的中国”创作大赛童谣与校园歌曲优秀作品吟诵传唱,打造全新的长江文化带青少年活动品牌,促进长江流域地区的文化交流,丰富未成年人思想道德实践,教育引导青少年争当有志向、有梦想、敢创新、敢奋斗的时代新人。

长江,从雪山走来,向东海奔去,造就了从巴山蜀水到江南水乡的千年文脉。活动分为“共饮一江水”“长江,我的家园”“奔涌向未来”三个篇章,来自上海、青海及南京、苏州、扬州、泰州、南通、镇江等沿江九支青少年合唱团,以长江文化题材为主,用《长江之恋》《打夯歌》《行香子》《我住长江头》《我在这里长大》《五彩缤纷的大地》等一首首传统经典和地域特色合唱曲目,唱响缤纷多彩的长江文化,歌颂母亲河孕育的灿烂文明,歌唱片蔚蓝、朵朵浪花和“长江大保护”。

今年4月以来,以“童谣唱响新时代”为主题,江苏省委宣传部、省文明办等联合举办第十一届“童声里的中国”少儿歌谣创作大赛,立足江苏,面向全国,征集富有时代特点、适合未成年人传唱的童谣和校园歌曲,共收到全国各地的童谣、校园歌曲作品12万余首。按照公平公正的原则,经初评、复评和终评,评选出学生组、成

童声走过这十年 “童声里的中国”品牌发展研讨会举行

本报讯 (记者赵勇进 任溢斌 黄艳鸣)昨日,“童声走过这十年”——“童声里的中国”品牌发展研讨会活动在我市举行。活动由省少年儿童文化艺术促进会会长、南京艺术学院教授钱态主持,专家们围绕“童声里的中国”活动开展的经验启示、精品传播的路径方法、基地功能的拓展与优化、品牌提升策略研究等问题进行研讨。

“童声里的中国”是一个响亮的名字,作为江苏“童”字系列美育活动创办最早、影响最大的品牌,自2006年以来,通过广泛开展童谣、校园歌曲

的创作征集推广活动,引导广大青少年在艺术审美中陶冶情操、涵育文明。”省文明办副主任尤健说,童声基地编创推出的儿童剧《田梦儿》、儿童电影《向日葵中队》等一批优秀少儿文艺精品,在全国产生广泛影响,成为江苏深化拓展未成年人思想道德建设工作的重要载体和有效抓手。

研讨会由省委宣传部、省文明办指导;市委宣传部、市文明办,通州区区委、区政府主办;通州区委宣传部、区文明办,南通·通州“童声里的中国”少儿艺术研创活动基地承办。

人组获童谣各160首,最佳校园歌曲10首;同时根据发动和获奖情况,评选出一批优秀指导老师和优秀组织奖。合唱节现场,同步举办了第十一届“童声里的中国”少儿歌谣创作大赛优秀作品分享展示活动。

“童声走过这十年”主题摄影展同步举办,以图片摄影形式彰显道德之美、点亮艺术之光。120个精彩瞬间,生动展现了“童声里的中国”活动从第一届到第十届的发展过程,以及孩子们在每一届活动中的成长故事,彰显了童声榜样从小立志向、有梦想,爱学习、爱劳动的良好精神风貌。

市领导沈雷、陈冬梅等参加活动。

从长江源头到入海口,九支合唱团同台演绎——

用最美童声
“唱响长江”

A2

相聚长江之畔、五山脚下,倾听专家说——

以梦为马少年行
童声激起长江浪

A4

记者 黄哲摄

南通文旅市场复苏强劲 前七月接待超三千万人次

本报讯 (记者张园)25日,南通市文化广电和旅游局党组书记、局长毛炜峰走进“政风行风热线”“一把手上线”直播室,回应文旅市场的市民关切。

在直播中,毛炜峰介绍,今年以来,文旅市场强势复苏。1-7月,我市接待游客3535.96万人次,实现旅游总收入479.21亿元,与2019年同期相比分别增长15.6%和8.5%,均高于全省平均水平。整合市县资源,启动了2023南通江海国际文化旅游节,策划推出“四季畅游”近百项文旅促消费活动,其中南通紫琅音乐节两

天吸引观众5万人次,拉动消费近1亿元。暑假期间,发放了300万文旅消费惠民补贴,拉动景区门票销售近1000万元。

文旅项目扎实推进。排定了84个市级文旅项目,上半年完成投资64亿元,其中8个入选省级重点项目。五一期间洲际梦幻岛、启唐城、森迪冰雪乐园等项目开园运营,成为我市旅游市场新的引爆点。此外,我市3家企业入围省民营文化企业30强,实现了历史性突破。

(下转 A2 版)

核心装备自主研发的海上风电安装平台 “海峰 1002”正式完工

本报讯 (记者吴霄云 通讯员彭玉章)25日,南通海事局会同船检、船东、船厂代表,在振华重工启东海工对海上风电安装平台“海峰1002”开展船舶建造完工日期确认,标志着该平台正式完工。

“海峰1002”为1800吨自航自升式海上风电安装平台,主要用于15MW及以上机组设备安装,可同时运载2套15MW风机机组设备,

最大作业水深70米,可进行无限航区航行,是集运输、自升、自航、起重、安装、动力定位等多功能于一体的海上施工利器。

据了解,该项目升降系统等核心装备由上海振华重工(集团)股份有限公司自主研发、生产,均实现全面国产化,是助力实现国家“3060”双碳目标的重点装备,对风电行业装备进一步实现“中国智造”具有深远的战略意义。

我在现场

25日,由市委市级机关工委联合市级相关职能部门举办的机关党员“通通看 机关行”活动正式启动,120多名机关党员走进园区、深入企业,看变化、谋发展。

党员们先后来到南通城市轨道交通控制中心、南通经济技术开发区展示中心、中天科技南通科创中心等地,

围绕“创新创业”主题,实地观摩了解相关部门和企业的做法。

“有什么样的成果转化?”“技术方面实现了什么突破?”“什么是更好的营商环境?”现场负责人与党员们详细交谈,就园区新发展、企业创新项目、产业转型升级等方面进行深入探讨交流,来自市级机关的党员们边听边看边记,收获颇丰。

“走到一线才能见识到南通蓬勃发展的动能,也才能更加清晰地了解到园区、企业在人才、用工等方面的表现。

实需求。”来自市人力资源和社会保障局就业促进处的党员陈铭感触很深,对下一步如何更好地开展自己的本职工作有了更加直观的思路。

据了解,“通通看 机关行”活动以“四个走在前”“四个新”为“路线图”,聚焦创新、产业、交通、城市“四大能级”,精选了一批体验路线。

“围绕‘创新’,我们会走进创新驱动、项目支撑、集群发展的制造强市项目现场,看建设更高水平国家创新型城市现实图景;围绕‘产业’,我们就要走

江苏企业(研发机构)新型研发机构专场选拔赛开赛 南通军团获奖数量全省第一

■ A2 看南通·要闻